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пити переважну більшість студентів, зумовлює емо-
ційний взаємовплив, створює атмосферу особистої 
причетності до піднятих проблем. Адже при цьому 
студенти виступають тут як організаторами, так і 
учасниками (написання сценаріїв, добір наочності, 
збирання інформаційних матеріалів, підготовка 
виступів, участь у різноманітних конкурсах, вікто-
ринах, майстер-класах, концертах тощо).  

Висновки і перспективи. У підсумку є можли-
вими висновки, що методика організації позаауди-
торної діяльності залежить напряму від презенто-
ваних педагогічних умов формування позаауди-
торної діяльності. Підвищенню виховного потенці-
алу позааудиторної діяльності сприяють розробки 
із залученням засобів мистецтва, які допомагають 
формувати у майбутніх вчителів естетичну куль-
туру та сприяють не лише підвищенню рівня про-
фесійної підготовки студентів, але й ефективності 
їхнього особистісно-творчого виховання.  
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Поставновка проблеми. Вища школа є завер-
шальним етапом у процесі оволодіння іншомов-
ним мовленням, плацдармом для проведення, у на-
шому випадку, мистецьких професійно-орієнтова-
них ситуацій. Оволодіти мовою – значить оволоді-
ти навичками говоріння. Під навичками говоріння 
маються на увазі навички озвучування висловлю-
вань, навички оперування лексичними одиницями 
та навички граматичного оформлення речень. Рі-
вень досягнутих вмінь і навичок з іноземної мови 
має бути підвищено. Важливо зробити студента 
головною дійовою особою на занятті, щоб він на-
полегливо оволодівав іноземною мовою спільно зі 
своїми товаришами. Усне мовлення, набуває якіс-
но нового розвитку стосовно змістовності, більшої 
природності, вмотивованості та інформативності. 
Основною метою є використання активних форм і 
методів навчання, методів активізації пізнаваль-
ної діяльності. В умовах сучасного суспільства та 
зважаючи на особливості молоді, ми звернулися до 
найбільш ефективних методів навчальної діяльно-
сті, саме, дискусії, переказ текстів, усні повідом-
лення із заданих тем, метод проектів, використан-
ня мультимедійних технологій, навчально-дидак-
тичних ігор та Інтернету.  

Англійська мова є не просто навчальний пред-
мет, але і інструмент навчання самої мови. Для до-
сягнення високого рівня іноземної мови виклада-
чу важливо знати новітні методи викладання, спе-
ціальні навчальні техніки та прийоми, щоб підібра-
ти той чи інший метод відповідно до рівня знань, 
потреб та інтересів студентів. Раціональне та вмо-
тивоване використанння методів навчання ви-
магає креативного підходу з боку викладача, адже 
педагогіка є наукою та мистецтвом одночасно, то-
му і підхід до методів навчання має ґрунтуватися 
на творчості педагога [4:159-160]. 

У ході роботи ми поставили завдання: розгля-
нути ефективні методи навчання іноземних мов 
професійного спрямування і описати прийоми їх 
застосування. Досліджувана проблема – це форму-
вання комунікативних навичок спілкування в сту-
дентів змішаних груп та використання ефектив-
них методів у процесі навчання англійській мові.  

Аналіз останніх публікацій та досліджень. Роз-
робкою комунікативного методу в тій чи іншій мірі 
займалось багато наукових колективів та методис-
тів у різних країнах. Найбільш вагомий внесок в об-
ґрунтування методу зробили найпослідовніші його 
прихильники і, насамперед, Г. Уідоусан, У. Литлвуд 
(Англія), Г. Е. Піфо (Німеччина), Ю. І. Пассов (Росія). 
Комунікативний підхід орієнтований на організа-
цію процесу навчання, адекватного процесу реаль-
ного спілкування завдяки моделюванню основних 
закономірностей мовленнєвого спілкування (в ін-
терпретації Ю. І. Пассова) [8]. Саме сьогоднішній стан 
життя в Україні ставить перед викладачем великі 
завдання: давати підростаючому поколінню знан-
ня, виробляти вміння і навички застосовувати їх 
на практиці, формувати світогляд. Коли суспільно-
політичні, інституційні, спеціально-наукові, навчаль-
но-теоретичні фактори починають співпрацювати, 

це є ознакою виникнення нової концепції викла-
дання іноземної мови [10:78]. Такий стан справ ха-
рактеризував, наприклад, Німеччину ще в 1970 рр., 
коли домінували прагматичні цілі навчання, тобто 
живу іноземну мову вивчали для використання в 
повсякденних ситуаціях.  

Однак серед найновіших методів навчання іно-
земних мов, що виникли переважно в англомовних 
країнах – США та Великобританії – в останні деся-
тиріччя XXст. – початку XXІст., все більшого поши-
рення набувають методи, які об'єднують у собі ко-
мунікативні та пізнавальні (академічні) цілі.Тому 
викладач повинен володіти методичним інстру-
ментарієм формування комунікативних навичок, 
щоб удосконалювати методи та прийоми навчан-
ня, йти у ногу з часом. 

Виклад основного матеріалу. Для розкриття 
тематики нашої статті важливо акцентувати увагу 
на сучасному значенні комунікативного підходу. Ви-
кладач англійської мови починає навчання спілку-
вання іноземною мовою з перших занять. Цей етап 
можна вважати своєрідним плацдармом для роз-
витку ситуацій вищого рівня. Спілкування як силь-
ніших, так і слабших – це «перехідний рівень кому-
нікації», зумовлений психологічними й інтелекту-
альними особливостями [10:141]. Для правильної 
організації навчального процесу необхідно врахо-
вувати фактичну взаємозалежність діалогічної та 
монологічної форм, з яких складається говоріння 
як вид мовленнєвої діяльності. До прийомів, які до-
помагають залучити всіх навчаючих до мовленнє-
вої діяльності належать: навчальні ситуації; ігри 
рольові; бесіди на теми, пов’язані з студентським 
життям, безпосереднім професійним оточенням та 
використання нових технологій.  

Однак, застосування нових технологій повино 
бути системним. Вони пов'язані між собою тим, що 
їх форми і зміст дозволяють формувати окремі ко-
мунікативні та інтелектуальні вміння, які в сукуп-
ності складають практичні уміння критичного та 
новаторського мислення. Новаторство в освіті – це 
не тільки комп’ютер, інтернет, мультимедія. Нова-
торство – це технології та системність, розуміння 
свого власного стилю навчання. Актуальним зав-
данням сучасного заняття є створення умов для 
формування критичного мислення, психології до-
сягнень і навичок саморозвитку. Саме на занятті 
відображаються всі плюси й мінуси наукової кон-
цепції, яку використовує викладач. Але що об’єд-
нує усі хороші заняття, так це грамотна методична 
концепція. Грамотні завжди чітко розуміють, з якою 
метою вони пропонують те чи інше завдання, які 
навчальні задачі вони хочуть розв’язати.  

Проект Ради Європи «Сучасні мови» передбачає 
підвищення ефективності навчання іноземних 
мов, зокрема, за рахунок передових методів і тех-
нологій. Особливий інтерес викликають наступні 
методи: 

• дискусійний (М. В. Кларін, Г. А. Китайгородська); 
• метод рольових і дидактичних ігор (Г. А. Ки-

тайгородська, М. А. Аріян); 
• метод проектів (Є. С. Полат, М. Ю. Бухаркіна); 
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• використання мультимедійних (комп’ютерних) 
технологій.  

Розглянемо особливості зазначених вище методів. 
Ефективним методом розвитку навичок моно-

логічного мовлення, тобто навичок зв’язного мов-
лення, є дискусійний, який поєднує такі прийоми 
як переказ тексту, ведення бесіди на задану тему 
та дискусія.  

Процес розвитку усного мовленнюя також ак-
тивізується при використанні такого дискусійного 
методу роботи як переказ тексту. Студенти мо-
жуть коротко розповідати оповідання, історії, які 
вони почули від когось заздалегідь чи прочитали в 
мистецьких рубриках ЗМІ, або ж вони можуть ство-
рювати свої власні історії, щоб розповісти своїм 
одногрупникам. Розповідь історій сприяє запам’я-
товуванню та творчому мисленню. Це також допо-
магає їм висловлювати свої думки в форматі поча-
ток, розвиток і закінчення, в тому числі символи 
та налаштування історія повинна мати. Студенти 
також можуть вивчати поговірки або жарти, щоб 
мати змогу використовувати їх у реальних ситуа-
ціях практики та життя.  

Переказ тексту – не механічна вправа, тому сту-
денти повинні навчатись йому свідомо. По-перше, 
при правильній роботі над переказом проявляють-
ся індивідуальні особливості студентів: фантазія, 
самостійність, творчість, в результаті чого переказ 
одного тексту відрізняється у різних студентів. По-
друге, з огляду на те, що переказ – складний вид 
вправ, цьому треба навчатись під керівництвом ін-
структора, викладача. По-третє, переказ – вправа, 
яка вимагає від студентів певних знань і умінь, то-
му навчати їх висловлюватись самостійно треба 
задовго до читання серйозних текстів. Перед тим, 
як переказувати текст, треба довго готуватись – ви-
конувати вправи, які допомагають перейти від ме-
ханічного заучування до самостійного висловлю-
вання. Найкраще переказувати мистецькі твори, які 
є засобом своєрідного пізнання, осмислення дійс-
ності, вираження ставлення митця до неї, резуль-
татом духовних пошуків автора, прикраси побуту, 
джерелом насолод. Адже від повноцінного сприй-
няття твору мистецтва залежить рівень його розу-
міння глядачем чи слухачем(рецепієнтом), сила та 
характер впливу на духовний світ особи. 

Наступний вид дисусійного методу навчання– 
ведення бесіди на задану усну тему, допомагає під-
вищити мовну активність. Організація роботи над 
усною темою включає три етапи: підготовчий або 
репродуктивний; репродуктивно-продуктивний і 
продуктивний. Метою підготовчого етапу є вве-
дення в усну тему шляхом повторення необхідного 
лексико-граматичного матеріалу, який подається 
у вигляді друкованого або аудитивного тексту. Ро-
бота на першому етапі проводиться зазвичай в та-
кій послідовності: орієнтовне зауваження, зняття 
складностей (мовних і змістових), аудіювання з пев-
ним завданням і перевірка розуміння. В орієнтов-
ному зауваженні повідомляється про вид навчаль-
ної діяльності і завдання для студентів: «I’d like you 
to listen to a story about one сanvas. Listen to the 

speaker and give the title of the story». В даному ви-
падку завдання спрямовані на розвиток смислової 
здогадки і є проблемним. Після того, як студенти 
прослухали завдання і текст, слід перевірити пра-
вильність розуміння загального змісту тексту. Для 
контролю розуміння деталей тексту можна запро-
понувати такі вправи: 

• Дайте відповіді на проблемні питання. 
• Відновіть ситуацію з тексту, використовуючи 

речення.  
• Підтвердіть або спростуйте твердження за тек-

стом. 
Якраз при перевірці окремих деталей змісту тек-

сту забезпечується повторювання тематичної лек-
сики і визначається необхідний індивідуальний 
словник. Використовуючи аудіювання як засіб для 
розвитку усного мовлення, можна запропонувати 
студентaм після другого прослуховування тексту 
переказати його зміст. Метою другого, репродук-
тивно-продуктивного етапу роботи над усною те-
мою є тренування студентів «у контексті» на осно-
ві дій та вчинків. Цьому сприяють короткі тексти. 
Наприклад, можна використати тексти з підручни-
ка, або підготувати роздатковий матеріал Інтерне-
ту. Опорні тексти в даному випадку не є матеріа-
лом для переказу, вони є підтвердженням тих чи 
інших елементів «контексту». На репродуктивно-
продуктивному етапі найбільш ефективними є та-
кі вправи: I’d like you to listen (read) to a story about 
… and describe the … painting. I’d like to tell you an 
episode from my friend’s life and you are to describe 
it´s composition. I am going to describe a famous ar-
tist. Listen to me carefully. Try to name him. Show why 
you are right. Продуктивний етап роботи над усним 
мовленням за темою орієнтує студентів на віднос-
но вільне мовлення, самостійно висловлюючися на 
задану тему. Він довільно обирає форму викладу 
теми відповідно до своєї мовної компетенції. Ви-
кладач може допомогти лише у виборі змісту. На 
даному етапі бажано, щоб студент висловив свою 
думку про учасників розповіді, виставки, порівняв 
описи, характери, композиції, дав характеристику 
технікам, діям, судженням, манерам і т. п. Напри-
клад: I’d like you to say why the young people want to 
be like … .I want you to describe your best friend and 
say why he is the professional designer.Persuade us to 
read adv about … .I’d like you to describe the painters 
of the presented ехhisition and say who you want to 
be like. Why? 

I want you to say what professional skills you’d like 
to have and why. 

Певні якісні характеристики усного мовлення, 
чітка організація роботи над усною розмовною те-
мою допоможуть, здається, інтенсифікувати про-
цес удосконалення навичок та вмінь у мовленні на 
занятті англійської мови. 

Під час навчання іноземній мові, викладач має 
вирішити ряд проблем: низьке мовне спілкування; 
відсутність уміння організувати мовне спілкування 
з боку викладача; недостатнє володіння лексичним і 
граматичним матеріалом, низький рівень сформо-
ваності навичок монологічного і діалогічного мов-
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лення у студентів; недостатній прояв творчих здіб-
ностей як результат невисокої пізнавальної актив-
ності; формалізація процесу навчання, тобто ви-
кладач ‒ носій знань, а студент ‒ одержувач «гото-
вих» знань; недостатня мотивація пізнавальної ді-
яльності; невисокий рівень психологічних знань і 
умінь для створення на занятті психологічного 
комфорту.  

Основною проблемою навчання мові в умовах 
змішаних груп є організація колективного способу 
навчання, який являється ключовим завданням 
модернізації навчального процесу. Досягнення ці-
лей будується, на нашу думку, на основі реалізації 
колективного способу навчання (робота у пар змін-
ного складу). Але при цьому головною перевагою 
завдань з диференційованою спрямованістю є пов-
на зайнятість всіх, яка поступово переходить від 
рівня до рівня. На кожному занятті ця закономір-
ність реалізується сповна і дає можливості підго-
товки багаторівневих завдань, якщо студент під-
коряється вимогам предмету та належно їх вико-
нує. Цю закономірність професійного навчання ми 
й реалізовуємо у навчанні іноземної мови тоді, ко-
ли мотивом та активізацією навчальної діяльності 
є любов до обраного фаху.  

Важливий метод активізації сформованих ко-
мунікативних навичок є дискусія, що дає можли-
вість: активізувати пізнавальну діяльність; сфор-
мувати певну культуру мови, вміння вислухати 
співрозмовника до кінця, не перебиваючи; ставля-
чи запитання, заперечуючи або, навпаки, погоджу-
ючись; формувати свідоме ставлення до розгляду 
проблеми, активність в обговоренні мистецьких 
творів на прикладі проблеми, яка назріла, націле-
ність на з'ясування причин її виникнення, а також 
на її вирішення. Прийоми введення в дискусію мо-
жуть бути наступні: опис конкретного проблемно-
го випадку з життя; використання останніх новин; 
рольова гра; демонстрація відеокліпу; драматиза-
ція (моделювання проблемної ситуації); звукоза-
пис; усні журнали, запитання типу (Що? Як? Чому? 
Де? Коли? Що вам відомо про…?). Найефективні-
шими видами дискусії являються: висловлювння 
за/проти, висловлювання власної думки, індивіду-
альна або колективна презентація теми, дискусія 
типу Open Forum. Щоб досягти успіху у проведенні 
дискусії та подолати студентське небажання при-
йняти участь у ній варто дотримуватися наступ-
них етапів організації дискусії: виділення макро-
проблеми, поділ на мікропроблеми, поділ студен-
тів на групи, пояснення стратегії проведення дис-
кусії; пояснення правил ведення дискусії. Рекомен-
дації щодо збору матеріалу; лексичні вправи (зна-
йомство з новою лексикою);попереднє обговорен-
ня однієї із мікропроблем у всіх групах; колектив-
не обговорення; звернення до текстового матеріа-
лу, відео-аудіо записів, матеріалів інтернету, кра-
щих студетських матеріалів із метою одержання 
базової інформації з даної проблеми.  

Ще одним із важливих методів активізації ко-
мунікативної діяльності є вже відомий метод про-
ектів. Метод проектів – це така організація само-

стійної діяльності у межах обраної теми, що прово-
диться у два етапи: етап підготовки та етап висвіт-
лення кінцевого результату цієї діяльності. Сут-
ність проектної методики полягає в тому, що ціль 
занять і способи її досягнення повинні визначати-
ся власне студентом на основі його інтересів, інди-
відуальних особливостей, потреб, мотивів, здіб-
ностей. Внаслідок цього, особисто-орієнтоване на-
вчання, що лежить в основі проектної методики, 
передбачає схему партнерства між викладачем та 
студентом. Метод проектів також дає можливість 
використання альтернативного оцінювання, що 
сприяє підвищенню академічних досягнень сту-
дента та його результативності навчання. Для про-
ектної роботи можливо запропонувати кожному 
студенту обрати свою тему проекту в рамках ос-
новної теми, наприклад, пов'язану з улюбленим мит-
цем. За тривалістю це може бути короткочасний про-
ект (розрахований на 2 тижні) або довготривалий 
(на 2 місяці чи семестри). Деякі студенти консуль-
туються з викладачем, деякі тримають обраний 
проект в таємниці, що не завжди оцінюється пози-
тивно через помилковість у правописі та недотри-
манні вимог до електронних проектів. Метод про-
ектів є ефективним методом навчання, адже він 
змушує працювати самостійно, шукати, аналізува-
ти, оформляти роботи. Працюючи над проектом 
студенти прагнуть якісно донести інформацію до 
одногрупників та викладачів, працюють над оформ-
ленням, готують словник до своєї теми, ключові 
слова, перевірочні запитання або резюме. Підго-
товлені проекти визначаються такими особливо-
стями: практичністю, теоретичною вагомістю та 
самостійністю (що демонструє індивідуальну, пар-
ну чи групову діяльність на заняттях та в поза-
аудиторний час).  

Останній в переліку компʼютерний метод, що 
допомагає значно урізноманітити процес навчан-
ня, підвищує мотивацію та активізує пізнавальну 
діяльність – цє метод використання Інтернету 
(3G діяльності). За допомогою Інтернету студенти 
мають змогу виконувати такі види навчальної ді-
яльності: вивчати лексичний матеріал, тренувати-
ся у правописі, удосконалити розуміння аудіотекс-
ту, розвивати техніку читання і тренувати вимову, 
продовжувати вивчати або удосконалювати гра-
матику, навчатися писемного та усного мовлення, 
виконувати навчальні проекти тощо. Мультиме-
дійна дидактична гра – це практична групова впра-
ва з вироблення оптимальних рішень, застосуван-
ня методів і прийомів у штучно створених умовах, 
що відтворюють реальну обстановку, захоплюють-
ся елементом змагання у команді, веселіше викону-
ють навіть складне завдання. За допомогою на-
вчально-ігрових програм можна перевірити до-
машнє завдання, полегшити розуміння навчально-
го матеріалу, закріпити його, перевірити знання 
перед контролем. Інтернетні ресурси природньо 
вписуються в життя. Передовий педагогічний до-
свід засвідчує, що кожне заняття з використанням 
Інтернет-сайтів викликає емоційний підйом; на-
віть студенти, що відстають від інших, з радістю 
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спілкуються з комп'ютером, а поганий результат 
тестування чи спілкування on-line, внаслідок про-
галин у знаннях, спонукає звернутися по допомогу 
до викладача, інструктора або самостійно здобути 
ці знання.  

Варто зазначити, що ці методи в сукупності по-
кликані вирішувати основне завдання сучасної ми-
стецької освіти: навчити майбутніх митців запа-
м’ятовувати, творити, мислити і спілкуватися. 

Висновки і перспективи. У нашому досліджен-
ні ми розглянули питання використання ефектив-
них методів у процесі навчання англійській мові та 
формуванні комунікативних навичок в студентів 
змішаних груп, описали їх особливості та показали 
спрямування описаних методів на формування со-
ціокультурної грамотності. Наголосили на профе-
сійній особливості фахового навчання, що відзна-
чається диференційованою спрямованістю та пов-
ною зайнятістю всіх навчаючих, що поступово пе-
реходить від елементарного рівня до рівня профе-
сійної здатності. Застосування вказаних методів 
дає можливість не тільки підняти інтерес до пред-
мету, але і розвивати творчу самостійність студен-
тів, «знімати» комплекси та мовні бар’єри у спілку-
ванні, оживляти думку, навчати роботі з різними 
джерелами знань. Результат дослідження та прак-
тика роботи доводять, що ефективність навчаль-
ного процесу багато в чому залежить від уміння 
саме викладача правильно організувати і грамот-
но вибрати той чи інший метод навчання. 
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Іваньо Ю. Ю. Підготовка учнів загальоосвітніх шкіл 

до вибору майбутньої професії як психолого-педаго-
гічна проблема. Проаналізовано проблеми підготовки 
школярів до вибору майбутньої професії у педагогічній 
теорії та практиці. Доведено, що результатом підготов-
ки учнів до вибору професій типу «людина − художній 
образ» є сформованість у них готовності до вибору від-
повідної професії, яка є стійким особистісним поліструк-
турним новоутворенням, формування якого відбуваєть-
ся відповідно до особливостей розвитку особистості та 
піддається педагогічному впливу. 

Ключові слова: вибір професії, розвиток особистос-
ті, випускники загальноосвітніх шкіл, професійне само-
визначення, педагогічний вплив на учня. 

 
Иваньо Ю. Ю. Подготовка учащихся общеобразо-

вательных школ к выбору будущей профессии как 
психолого-педагогическая проблема. Проанализиро-
ваны проблемы подготовки школьников к выбору буду-
щей профессии в педагогической теории и практике. До-
казано, что результатом подготовки учащихся к выбору 
профессий типа «человек − художественный образ» яв-
ляется сформированность у них готовности к выбору со-
ответствующей профессии, которая является устойчи-
вым личностным полиструктурным новообразованием, 
формирование которого происходит в соответствии с 
особенностями развития личности и подвергается педа-
гогическому воздействию. 

Ключевые слова: выбор профессии, развитие лич-
ности, выпускники общеобразовательных школ, профес-
сиональное самоопределение, педагогическое воздейст-
вие на ученика. 

 
Ivanio Yu. Build-up of school children for profession 

selection as a psychological and pedagogical problem. 
The author aims at defining personal factors and main ten-
dencies of profession selection by youth studying at school. 
Problems of build-up of school children for profession selec-
tion in pedagogical theory and practice are analyzed. It is 
concluded, that the result of preparation of pupils for selec-
tion of «person – art image» profession type is their readi-
ness to choose corresponding profession, that is a stable po-
lystructural formation, which is developed according to pe-
culiarities of personal development and can be influenced by 
pedagogues.  

Key words: profession selection, personal development, 
school leaver, professional self-identification, influence of pe-
dagogue.  
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